
 

 

CONSEIL DE PARENTS DE L’ECOLE PUBLIQUE 

GABRIELLE ROY 

 

RÉUNION DU 6 DÉCEMBRE 2016 

 

 

 

Procès-verbal 

19h15 
 
 
 
1. Ouverture de la réunion et mot de bienvenue. 
 
 Présents: 
 
 Saley Abdou  
 Colin Bergeron 
 Heather Coleman 
 Marie Hébert 
 Marc Parisien 
 Héloïse Plante 
 Yannick Vienne  
 Nathalie Viens 
 
 Absents: Ibrahim Karidio 
 
 Invités: Denis Lefebvre, Kevin Bell (conseillers, CSCN) 
 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  
 
Tel que modifié. Proposé par Heather, appuyé par Colin. 
 
 
3. Conseillers scolaires du CSCN 
 
Denis Lefebvre est venu nous parler du sondage sur la gouvernance. Le taux de participation 
était de 28% (sur 3332 invitations), ce qui est considéré comme étant excellent. Des répon-
dants, 63% se sont prononcés pour un modèle de gouvernance égalitaire. Toutes les statis-
tiques sont disponibles sur le site du CSCN. Il y a donc une bonne justification pour avancer 
avec une proposition pour changement de gouvernance au ministre de l’éducation. 
 
Le CSCN veut revendiquer de façon plus appuyée pour les infrastructures. Les conseillers sont 
d’accord pour dire qu’il y a un manque d’équivalence entre les écoles publiques et catholiques 
du CSCN. Ils ont fait des progrès, mais il y a du chemin à faire. 
 
Les conseillers ont également parlé du plan d’immobilisation et du comité ad hoc sur cette 
question au CSCN. Selon eux, il y a un bris de l’Article 23 au niveau des infrastructures puisque 



 

 

les écoles francophones sont, dans l’ensemble, moins bien nanties que les écoles anglo-
phones. 
 
Ils ont aussi présenté un sommaire global sur la responsabilisation (barèmes pour évaluer diffé-
rents aspects de l’éducation au CSCN). Il y a présentement un gros effort pour améliorer le ren-
dement scolaire. 
 
 
4. Adoption du procès-verbal 
 
Proposé par Heather, appuyé par Colin. 
 
 
5. Mot de la présidente 
 
Diana Stralberg a composé une lettre au ministre pour appuyer la gouvernance égalitaire. 
 
Les conseils d’écoles des trois écoles publiques ont envoyé une lettre de remerciement au 
CSCN pour les remercier de leurs efforts pour la gouvernance. 
 
Heather a été à l’école À la découverte (ÀLD) pour discuter du comité ad hoc sur l’immobilisa-
tion. Pour la première réunion de ce comité Heather n’a pas pu y être; elle a été remplacée par 
Abdoulaye Barry, président du Conseil d’école ÀLD. 
 
 
6. Rapport de la représentante des enseignants 
 
Une enseignante a eu l’idée d’afficher des photos d’élèves qui se comportent bien dans l’école 
dans l’espoir d’encourager les élèves (photos de groupes d’élèves). 
 
Madame Corinne du Projet Espoir passe dans les classes. Elle présente un nouveau pro-
gramme pour que les enfants s’affirment pour éviter l’intimidation.   
 
Steve Bissonnette est venu faire une présentation aux enseignants durant la dernière journée 
pédagogique. Il valorise beaucoup la lecture.  
 
Sports: les feuilles de permission ont été envoyées pour le patin, le ski, la gymnastique. Verti-
cally Inclined viendra en janvier (pour étaler les coûts encourus). 
 
Merci à Héloïse pour les sorties en autobus.  
 
 
7. Rapport de la directrice 
 
Il fut question du Traité autochtone au CSCN. Chaque réunion du Conseil devra débuter par 
une petite phrase qui reconnait l’histoire des nations Autochtones et Métis de l’Alberta. Ce sera 
aussi le cas pour les réunions des assemblées générales des élèves. 
 
 
Résultats scolaires: Nathalie a compilé les données pour les cinq dernières années. Elle nous a 
présenté les tests de rendement des 6e année. Nous comparons ces résultats avec ceux de la 



 

 

moyenne albertaine. Les résultats sont variables d’une année à l’autre mais c’est positif en gé-
néral. L’anglais semble être la matière la moins forte; les mathématiques et les sciences sont en 
général des matières fortes à G-R. La direction va établir un plan pour travailler sur les lacunes. 
Le système est basé sur la littératie, le comportement et la fidélisation.  
 
Colin a demandé à propos de la subvention pour les petites écoles. Nathalie a appris que notre 
école est trop grosse pour être considérée comme ‘petite école’.  
 
 
8. Affaires courantes 
 
8.1 colloque de la FPFA 
 
Yannick, Héloïse et Marc ont participé. Ils ont parlé au ministre par rapport à la gouvernance.  
 
 
8.2 sondage sur la gouvernance du CSCN 
 
Nous en avons parlé (discussions avec les conseillers). 
 
 
8.3 transport scolaire 
 
Il y a eu des problèmes avec les autobus, au niveau du comportement du conducteur (qui a 
perdu son emploi) et de la place dans l’autobus. Il y a eu des interventions. Il reste des amélio-
rations à faire.  
 
8.4 revue des statuts et règlements du conseil d’école 
 
Il faut réviser les statuts et règlements avant la prochaine réunion.  
 
 
9. Fermeture de l’assemblée 
 
Proposée par Héloïse, appuyée par Saley 


